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з різних країн світу, створення україномовного освітнього кон-
тенту за кордоном та популяризація української мови у світі.
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Росії прискорив процес нашої самоідентифікації, загострив-
ши проблему визначення того, що є українським. 

Світова спільнота підтримала та підтримує українців в 
усіх сферах, у тому числі й у культурному та мистецькому 
секторі: реалізуються проєкти, організовуються концерти 
та виставки українських митців, проводяться дискусії та 
форуми, ініціюються аукціони та продажі, провадяться інші 
культурні та мистецькі активності. Українські культурні 
інституції отримують максимальну підтримку від колег з 
усього світу, відбуваються творчі та професійні колаборації 
з колегами із сфери культурних та креативних індустрій, 
зокрема й музейної сфери.

Цінною є підтримка польських музеїв та музейників. При-
міром, Гданський музей Другої світової війни з перших днів 
повномасштабного вторгнення надав місце для проживання 
та можливість працювати українським біженцям — фахів-
цям музейної сфери. Завдяки такій можливості у Гданському 
музеї відкрила свою виставку «Воєнний день» заступниця 
директора Національного музею історії України в період 
Другої світової війни Людмила Рибченко. Вона представила 
фотороботи, зроблені в Києві ранньою весною 2022 року — 
одразу після початку повномасштабного вторгнення (Берндт, 
2023). Важливо, що Людмила Рибальченко також провела 
низку зустрічей та лекцій, де розповідала колегам та усім 
вільним слухачам про функціонування українських музеїв 
у важких воєнних умовах. 

Столиця Польщі навесні 2023 року гостинно прийняла 
на зберігання картини відомих художників: цього разу це 
були роботи італійських та іспанських митців із фондів 
Музею Ханенків, що у Києві. Будівля музею постраждала 
від ракетних атак, було зруйновано фасад, і працівники 
музею, рятуючи музейні колекції, поклопотали про їх 
перевезення і надійне зберігання у сусідній та дружній 
нам країні (Через повномасштабну війну, 2022). До слова 
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 сказати, така евакуація творів образотворчого мистецтва 
відбулася вже втретє.

Окрім міжнародної співпраці, музейні працівники не-
втомно працюють всередині країни. Вітчизняні музейні ін-
ституції національного, регіонального та місцевого рівнів 
віднаходять усі можливі канали задля голосної артикуляції 
та висвітлення подій, що відбуваються нині в Україні. Так, 
у Галереї протестного мистецтва Музею Майдану, що є од-
нією з локацій Національного Меморіального комплексу 
героїв Небесної сотні — Музею Революції Гідності, експо-
нується виставка фотохудожника Олександра Пархоменка 
та військової Ірини Рибакової, «Соледар. Сіль. Війна», яка 
презентує відвідувачам виставки місто Соледар за мирних 
часів та періоду війни (Соледар. Сіль. Війна, 2022). Світлини, 
представлені фотомитцями, глибоко та проникливо про-
понують глядачеві згадати безтурботне життя у мирному 
містечку та відчути біль, жах та страхи війни, що розпоча-
ли наші північно-східні сусіди. Окремо «чіпляють за живе» 
портрети захисників — звичайних українців, які до війни 
не були військовими. 

Цікаву виставку пропонує своїм глядачам Житомирський 
обласний літературний музей — там експонуються світли-
ни французького фотомитця, кінорежисера-документаліста 
Жакі Леба. У своїх роботах, що зібрані під назвою «Украї-
на очима француза», представлено фотографії, які митець 
зробив в Ірпені, Бородянці, Києві та інших містах. Кожна з 
цих робіт — крик про біль та страждання, які проживав та 
проживає народ України у часи страшної війни, розв’яза-
ної росіянами (Україна очима француза, 2023).

Рівненський обласний краєзнавчий музей у рамках тра-
диційного Музейного марафону у травні 2023 року залучив 
дітей та пропонує виставку їхніх робіт «Війна очима дітей», 
де діти через образотворче мистецтво, через творчість 
висловлювали свої емоції та переживання від  обстрілів, 
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 повітряних тривог та інших жахів війни (Рівненський об-
ласний краєзнавчий музей, 2023).

Отже, у складних умовах війни вітчизняні музеї продов-
жують активно працювати, пропонуючи своїм відвідувачам 
через мистецтво прожити, усвідомити, зрозуміти ті страшні 
події, що відбуваються нині в Україні. Музейні працівники як 
всередині країни, так і на міжнародних музейних майданчи-
ках презентують виставки, експозиції, інші музейні продукти. 
І вказані активності — це лише «крапля в морі» прикладів того, 
як вітчизняні музеї працюють в воєнних умовах, реалізують 
виставкову діяльність та інші форми робіт як в Україні, так і 
за кордоном; прикладів того, яку колосальну підтримку має 
у світі прагнення українців жити у вільній незалежній демо-
кратичній країні. І яку важливу роботу у цьому напрямі про-
водять вітчизняні музейні працівники та музейні інституції. 
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